

军事资讯

第二炮兵某旅 作风纪律严 打赢能力强

科技日报讯(杨宏鹏)近日,二炮某旅用强军目标统领部队全面建设,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,瞄准“能打仗、打胜仗”的目标,牢固树立实战意识,扎实开展实战化训练,紧紧扭住“三步法”训练,在全军和二炮部队赢得了荣誉。

此次任务,该旅打出了战略军种能力,演出了战略军种水平,体现了战略军种作用,牵引了战略军种发展。

第二炮兵某综合训练基地 培育战斗精神贯穿教学全程

科技日报讯(孙现富 满博)燕山深处喊杀声震耳欲聋,红蓝两军激战正酣。近日,二炮某综合训练基地把学员拉到野外,在近似实战的条件下进行训练,不断增强战斗意识,提高打赢能力。

该基地坚持把培养战斗精神贯穿教育训练全过程,先后增设了战斗精神教育专题课和我军职能教育系列讲座,并充分运用我军战史战例、基地史馆和毕业学员先进典型营造浓厚的教育氛围,增强了学员立身见魂有装备打赢未来战争的信心。

武警广东中山边防支队 对新兵进行军事技能考核

科技日报讯(李松林 梁华)为全面检验新兵复训工作成效,进一步增强新兵复训工作的针对性和实效性,近日,武警广东边防总队中山边防支队组织对全体新兵进行军事技能阶段性考核。

此次考核,严格按照部署要求,分别对擒敌拳、应急棍等科目进行了考核。全体参考人员发挥了最佳水平,完成了考核任务。通过考核,不仅检验了新兵的训练成果,同时也为更好地开展新兵复训工作打下了坚实的基础。

第二炮兵某部五连 加强新兵管理“四步到位”

科技日报讯(李璇)近日,第二炮兵某部五连积极探索创新模式,采用“四步到位”的方法,即掌握新兵思想动态到位、加强针对性教育到位、抓好岗前业务培训到位、提升带兵骨干能力素质到位,进一步推进各项工作有效开展,持续强化新兵扎根军营、青春奉献的使命担当。

据悉,该连通过广泛谈心交流,第一时间准确把握新兵思想动态,正确把握教育引导方向,推行定人包干责任制,逐渐消除新兵对于新环境的陌生感、恐慌感。

武警边防总医院 参与特区青年文明活动

科技日报讯(黄琦 李焕洲)日前,深圳市举办了“深圳青年文明号20周年风采展示会”活动。武警边防总医院20多名青年官兵代表参加了此次活动。

近年来,武警边防总医院积极开展“爱民固边六进社区”健康基层行义诊、爱心扶贫帮困等活动,涌现出门诊部、卫训大队等一批优秀青年集体。医院勤务中队、卫训大队、三外科、门诊部等曾被共青团罗湖区委命名为“青年文明号”称号。

第二炮兵某部 强化政治干部军事素质

科技日报讯(王鑫)近日,在二炮某工程部队工区的施工现场,笔者看到了一派专业、正规的施工场景:干部、骨干、带班员各尽其职,安全员、电工、木工、钢筋工等工种安排周到合理,施工组织得专业有序。

指导员告诉笔者,该部队的政工干部都能很好地组织施工,该营队在最近一次施工检查中,政治干部施工组织科学合理,还受到了上级领导的高度肯定。

全国大学生数学建模竞赛 在海军航院青岛校区举行

科技日报讯(魏娜 冯志)日前,2014年高教社杯全国大学生数学建模竞赛颁奖仪式暨工作会议在海军航空工程学院青岛校区举行。

该项赛事创办于1992年,每年举办一次。今年,来自全国33个省(市、自治区),包括香港和澳门以及新加坡的1338所高校25347队的78000多名大学生参加了竞赛。海军航空工程学院青岛校区丁晓彤、回荣洲、段君宜3名军校学员荣获专科组高教社杯。

军医惠民送健康

记述第二军医大学长征医院情系百姓的故事

□ 本报通讯员 汪玉成 方梅兰

他们始终将人民群众的健康放在心上,始终以满足人民群众的需求为己任!

第二军医大学长征医院广泛开展“军医惠民送健康”行动,先后组织250多名专家教授分批组成医疗队深入基层、街道、山村、企业等开展医疗扶贫帮困活动,为老百姓免费送药、帮带基层医院、组织科普宣讲。截至2014年12月31日,3年间,“长征”医疗队足迹遍布江苏、浙江、安徽、福建、湖南等7省20个城市,累计受惠群众86000余人。

送医送药服务百姓

2012年初以来,长征医院组织骨科、消化内科、皮肤科、中医科等20余个特色科室的著名专家深入基层一线送医送药送健康,积极开展当地常见病、慢性病的筛查、诊断和治疗,让老百姓在家门口就能享受到最优质的医疗和健康咨询服务。

年近八旬的中国工程院院士、皮肤科专家廖万清的身影,总会准时出现在医疗队里,每次他的诊桌前都被围得水泄不通。廖院士一站就是三四个小时,连喝水的时间都没有。

还有,许多错过义诊时间的患者,经常会带着资料找到医疗队的住处。专家们一样不厌其烦地查看病历询问病情,来多少接待多少。“在家门口就能享受到上海大医院专家的治疗,以前我们想都不敢想。”在湖南省宁乡县花明楼镇的义诊中,72岁的五保户李广



图为中国工程院院士、著名皮肤科专家廖万清在为患者看病

裕老人激动地握着医疗队医生的手说。

该院院长郑兴东表示,医院始终把打通为民服务“最后一公里”作为提高医疗服务质量的根本,想方设法让优质的医疗资源辐射到更广的人群。

技术帮带基层医院

近年来,长征医院先后与宁夏西吉县人民医院、安徽金寨县人民医院、浙江台州市第一人民医院等30家医院建立协作关

系,在医疗、科研、教学和管理上开展多层次、全方位的合作。

该院派遣专家到协作医院进行技术帮带,组织协作医院医务人员到长征医院进修培训;建立远程会诊系统机制,定期对协作医院疑难危重病人诊疗提供技术支持。至今,医院已累计培训协作医院医务人员530多人,为60余位患者实施远程会诊。

“我们帮带协作医院,为他们送设备送技术、培养人才,就是要为当地留下一支带

让“生命线”绽放魅力

记述第1集团军某旅政委陶向明的故事

□ 特约记者 王余根 通讯员 李勇 江贻军

元旦前夕,第1集团军某防空旅一座新建多功能食堂通过最后验收。旅机关和直属队500多名官兵,将彻底告别“蜗居”活动板房就餐的历史。全旅官兵又一次异口同声称赞:功劳当归于旅政委陶向明。他仅用11个月清理违规占房115套,拆除3套违规住房,新建多功能食堂。

在这个旅,记者一行连续数天的深入采访,无论是干部还是战士,无论是老兵还是新兵,只要说起陶政委,言语间总会充满钦佩与崇敬。

守牢思想“上甘岭”

“听陶政委的课,不亚于看一部大片,他带给我们的是一场思想的盛宴,引人入胜。”坐在记者一旁的二营教导员钟青华说,“只要是陶政委上课,那种思想的穿透力和震撼力总是让你沉迷,你会情不自禁地跟随他的讲述,或哭或笑或报以热烈的掌声。”

这堂题为《看清日本右翼嘴脸》的讲座,是陶向明结合当前形势准备的:授课一开始,一段日本政要参拜靖国神社、叫嚣修改“和平宪法”的新闻视频剪辑,立刻就吸引了官兵的眼球;接着从日本的“神道教”“武士道精神”等讲起,一直讲到1937年侵华战争,讲到日本右翼政权不断扩充军备等。

“掌握思想领导是掌握一切领导的第一位,真诚永远大于技巧。”课后,陶政委告诉记者,抓思想拧紧“总开关”的秘诀就是3个关键字:

——正。每当党和国家召开重大会议、出台重大政策,国际国内发生重大事件,社会出现热点敏感问题,他都第一时间为全旅官兵进行宣讲解读、形势分析,近3年先后登台32次,并通过“大小阵地”这个大众化政治工作平台,加强经常性思想引导,使小道理、灰道理、歪歪理在防空旅根本没有市场。

——实。始终奔着官兵“活思想”做工



作解扣子,坚持日常生活和战士“侃”在一起,军事训练和官兵“捧”在一起,休闲娱乐和大家“玩”在一起,深在兵中知兵心,深入一线掌握第一手资料。

——真。坚持用真理说服人、用真情感染人、用真实打动人,要求自己做到“四个不讲”:不讲言不由衷的假话,不讲冠冕堂皇的大话,不讲隔山打炮的空话,不讲空洞无物的废话。同时也时刻以此提醒各级党员干部。

给人“一碗水”,自己得有“一桶水”。思想政治教育是在人头脑里搞建设,陶向明为了不断提升自己的理论功力,他向系统、广泛、深刻的学习发起冲击:南京军区下发6本哲学经典,他读了5遍,书上密密麻麻做满了注释,还在政工网“学习体会”专栏与官兵分享自己的心得;《习主席关于国防和军队建设重要论述读本》下发刚一个月,其中的重要观点他就牢记于心……

先把自己理论武装好,实施思想领导就有深厚底气。上任伊始,陶向明受命参

加南京军区“优秀四会政治教员”比武,在可自主选择的10个题目中,他执意选择《铸牢永远不变的军魂》这个最难讲题目,并以全场最高分一举夺魁。

带出能打胜仗的精兵

一场防空演练拉开了战幕,这是某新型导弹旅旅队后的首次试射,上级机关考核组现场督阵。

“中军帐”内,陶向明和旅长许济交替指挥,按作战全过程正确处置各种战场情况。

“炮响靶落,两发两中!”几分钟后,陶向明果敢判断空情精准下达战斗指令。这时,该新型导弹旅未满5个月,即成建制形成作战能力。

面对优异的考核成绩,有人调侃:“可别抢了旅长的饭碗。”陶向明回答:“打赢就是夫妻仗,旅长政委都要会打仗。”

“政工领导如果不能熟练掌握手中的武器装备,平时训练就没有话语权,战时就插不上手。”陶向明深谙此理,任旅团政委6

年,他一次次在学军事训练中获取领军“资格证”。

2008年初,陶向明到该旅导弹团履新,面对进口的高科技装备,步兵出身的他暗下决心,熟悉部队先从驾驭装备开始:主动拜战士为师,学战车驾驶、电台操作;虚心向专家求教,学装备原理、功能挖潜;积极与干部结对,学搜捕目标、导弹发射;坚持与机关同训,学防空兵指挥信息系统运用……

不到3个月时间,他对团队3大主干专业8种信息化装备都能操作娴熟,运用自如。第二年底,他参加集团军党委班子岗位练兵比武,从参考的107名团职干部中脱颖而出,摘得总评和3个专项第一。

赢得官兵真信服

陈某5年前转业后一直住在旅公寓房。按清房政策,陈某必须腾退公寓住房。但他坚持以各种理由拒绝腾退。清房小组的同志多次上门做工作,都被陈某和家属以破口谩骂、坐地哭闹、拿刀威胁等手段阻

“决不能再妥协了,本次清房工作就从陈某清起!”陶向明运用组织手段,组织召开旅委会,以党委的名义向陈某发出限期腾退房屋告知书。见陶向明来真的,陈某的家属恼羞成怒,趁他上门做工作时,故伎重演,大声谩骂哭闹,还冲上来扯坏陶向明的资历章和衣扣。

组织是块钢,谁碰谁受伤。陈某所在单位的领导接报后,立即找他进行诫勉谈话。在强大的组织力量面前,自知理亏的陈某终于醒悟,乖乖地向清房小组交出了钥匙。

其他处为观望的18名转业干部,也相继主动腾退了房屋。随后,为了加快推进清房工作,陶向明还多次上门与驻地市纪委沟通协调,争取地方政府支持。在军地双方共同努力下,一年来,100多套不合理住房全部腾退,彻底解决了这一困扰旅队几十年的历史遗留问题。

空军预警学院 凝聚官兵血性

科技日报讯(特约记者夏效生)元旦前夕,一场实战化教学训练在空军预警学院某基地化训练场地打响,这样的教学场景对该院官兵已成常态。该院领导对此感悟颇深:实战化教学让学员早受挫打早长本领,练就官兵顽强拼搏的战斗精神和“能打仗、打胜仗”血性基因,本身就是实战化教学的重头戏。

该院党委分析认为,青年官兵长期受“和平积习”的思想禁锢,从未感受过战场浴血奋战的真实场面。要为新型作战力量人才培养开足马力,得从凝聚他们的血性基因、练就他们的血性胆气入手。为此,每年新学员入学他们就组织官兵参观院史馆,了解毕业学员立足边陲建功的模范事迹,到联教联训的雷达部队感受实战化氛围,聆听部队英雄故事,帮助大家树立“能打仗、打胜仗”的坚强信心和勇气。

前不久,新学员入校强化训练结束后,该院立即组织360多名生长干部本科新学员,赴红军革命老区进行了为期6天的野外综合训练。

队伍刚出营门不久,就遭“敌人”狂轰乱炸。一路上,一波险情未平,一波“敌情”又起;学员们戴上防毒面具,刚通过染毒区,又遭遇小股匪徒袭击……全要素全过程完成了携装行军、穿越敌封锁、合力突围、长途奔袭、野外露营、战场救护等20多个科目,全程330余公里,大多科目均在复杂气象天气条件下组织实施。通过一周的野外综合训练,培育了学员敢打必胜的战斗作风。

野外综合训练、综合集成演练、装备战场抢修、《军事地形学》夜行军等训练课目成为每名官兵的必修课。深冬,记者在该院教学训练现场看到,高职教员授课比武内容全部围绕实战化展开,任职期课程教学紧贴实战。官兵们冒着严寒穿越敌封锁抢占高地,夜间急行军奔赴目的地等科目训练有素……

2014年,该院实战化教学顺利完成6项险难课目,创新训法战法模式改革8项,官兵虎性胆气日益高涨。

第二炮兵某基地 锻造作战尖刀

科技日报讯(董志文 特约记者冯金源)大山深处,天寒地冻。一辆“猛士”越野车疾驰而来,车未停稳,5名荷枪实弹的官兵鱼跃而出。瞬间,枪声大作,一群欲对作战阵地实施破坏活动的“敌特”应声倒地。

这是第二炮兵某基地开展应急处置演练的一组镜头。

“培养一批警卫专业教练员,梳理一部警卫专业教材,摸索一套警卫专业训练方法,真正提高官兵应急处置能力。”该基地参谋长薛今峰告诉记者,基地所属旅团驻防高度分散,重点要害部位多,2014年专门抽调近百名担负阵地、营区、库房警卫任务的官兵,开展为期100天的集训,强化射击、擒拿格斗、班组战术等技能训练,确保重点要害部位绝对安全。

记者在演训现场看到,以往射击靶台一字排开,射击动作整齐划一的现象不见了,取而代之的是无规则的掩体、障碍物和障碍物;自动步枪的射击距离,由过去单纯的100米卧姿射击变成100米卧姿、50米跪姿、25米立姿等;手枪的射击姿势从站、卧、跪增加到蹲、坐、仰等10多种……

记者在近身格斗演训现场看到,3名“敌特”凶神恶煞扑向某旅阵连连排长邵广彦。一时间,尘土飞扬,邵广彦先后3次被打倒在地又迅速反击,最终将“敌特”制服。走下演训场的邵广彦浑身伤痕累累,双手磨破5处,左手留下一道3厘米长的血口子,脸上、双腿、肘部都有明显擦伤和淤血。邵广彦告诉记者:“100天的强化训练中,人均俯卧1500多次、背撑1100多次。不受点伤,哪能练就钢筋铁骨?”

为把警卫官兵锻造成为“尖刀”,该基地先后与解放军边防学院、石家庄陆军指挥学院等协调,收集《格斗术》《轻武器射击》《特种体能极限训练》等11种教材,结合阵地防卫作战特点,专门开设了警卫拳、倒功、防卫实战技术、战术手语、单兵战术、班组队形与协同、特种射击等8个实战化训练课目,锤炼官兵实战技能,确保关键时刻能够迅速出击、一招制敌。

武警湖北荆州市支队

立功受奖者九成是标兵

科技日报讯(曾春利 郭锐)近日,武警湖北总队荆州支队年度“双争”评比结果揭晓:30名官兵立功受奖,其中九成是训练标兵。他们严格对照战斗力标准,规范细化“双争”评比的标准、条件、方法和程序,坚决摒弃照顾“热门人”、倾斜“小能人”和老士官评优等惯性做法,用训练成绩、进步幅度衡量所有单位和所有官兵,并对一年来在参加比武考核、实战化

武警工程大学信息工程系

紧贴部队实现学、训、练一体化

科技日报讯(张艺馨)近两年来,武警工程大学信息工程系同某支队信息化项目的相关建设一直持续着,该系为推动建设该项目研发进程,纵深推进“开放办学”理念建设发展,相继成立了云技术应用、软件开发、装备研发、综合系统集成四个小组。

在建设发展过程中,该系项目研发人员同该支队持续进行需求交流和讨论建设方案,完成了“云办公”平台、“云课堂综合

平台”建设,在基本满足支队日常“办公、学习、训练”的要求上,进一步完善,并于后期共同研究论证了执勤、哨位语音对讲系统、单兵通信系统、“网上远训”远程对讲系统等12个项目建设和建设方案,一起攻克技术难题。

信息工程系始终坚持用技术实现部队需求,用技术解决部队难题,用技术推进部队建设,培养真正为部队所用的高质量人才。